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A. LIMBA ŞI LITERATURA ROMÂNĂ
În literatură, realitatea devine metaforă!

Citeşte cu atenţie următorul text, pentru a putea răspunde cerinţelor:
Odată ca niciodată am fost un fir de praf omenesc, exaltat de imensitatea spaţiilor mute ale

universului, şi totodată un copil calm, etern, aproape plictisit de imortalitatea* sa zeiască.
Beatitudinea* înfiorată pe care mi-o provoca gândul infinităţii lumii în contrast cu propria mea
micime şi neînsemnătate, întărită de senzaţia concomitentă şi atât de firească a nemuririi, mi-o
amintesc foarte limpede în legătură cu verile petrecute la ţară, la Dârvari, în judeţul Mehedinţi,
unde mama avea ceva pământ, o bucată din fosta moşie a bunicului meu Ştefan Vulcănescu, boier
din Craiova. Această moşie fusese împărţită la moartea bunicului, survenită înainte de Primul
Război Mondial, între cei zece copii ai săi şi văduva sa, Elena Vulcănescu. (...)

Să fi avut şase ani când, îmi amintesc, îmi plăcea să stau întins pe spate, în serile de vară
după cină, pe masa din curtea conacului la Dârvari, sau într-un hamac agăţat între doi nuci,
privind prin spărturile boltei de frunze întunecate cerul înstelat.

(Matei Călinescu, Copilăria, Arcadia, în Amintiri în dialog)
*imortalitate – nemurire
*beatitudine – fericire, euforie

1.Scrie două cuvinte înrudite ca înţeles (sinonime) pentru termenii pământ şi mute. 5 puncte
2.Precizează ce parte de vorbire este fiecare dintre cuvintele calm şi am fost (am fost un fir).

5 puncte
3.Construieşte propoziţii în care cuvintele praf şi la ţară să îndeplinească alte funcţii sintactice
decât în text şi precizează-le. 10 puncte
4.Explică, în 3-5 rânduri, înţelesul enunţului: Odată ca niciodată am fost un fir de praf omenesc,
exaltat de imensitatea spaţiilor mute ale universului, şi totodată un copil calm, etern, aproape
plictisit de imortalitatea sa zeiască. 10 puncte
5.Redactează o compunere, de 15-20 de rânduri, în care să povesteşti o întâmplare deosebită, al
cărei personaj să fie copilul din textul de mai sus. În redactarea compunerii, vei avea în vedere:

 utilizarea celor trei părţi ale unei compuneri: introducere, cuprins şi încheiere; 5 puncte
 oferirea unui titlu sugestiv compunerii tale; 5 puncte
 prezentarea întâmplării în succesiunea desfăşurării acesteia; 5 puncte
 adecvarea conţinutului la cerinţă. 5 puncte
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B. MATEMATICĂ

B1. Produsul a nouă numere naturale este 15. Care este suma celor nouă numere? Justificare.

(10 puncte)

B2. Să se determine cifrele în baza zece a,b,c,d, ştiind că 94201014 cdba  .

(10 puncte)

B3. Să se determine un număr de două cifre n, ştiind că dacă i se înlătură prima cifră şi

numărul obţinut se înmulţeşte cu 6, se obţine dublul numărului n.

(10 puncte)

B4. Să se determine numerele naturale abcd , ştiind că 2050 dcdbcdabcd .

(10 puncte)

B5. Un număr natural n de ordinul miilor are suma cifrelor 35. Să se determine suma cifrelor

numărului 1n .

(10 puncte)


